

СУББОТА

26

июля 1941 г.

№ 174

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

К уборке урожая готовиться по-военному

Большинство колхозов района закончило уборку сена. Теперь дело за тем, чтобы быстрее выполнить обязательства по сдаче его государству, организовать сохранность сена для зимнего содержания скота.

Наряду с хорошим травостоем, который убрали колхозы, на колхозных полях зреет обильный урожай. Тучным зерном наливаются озимые хлеба, колосится яровая. В военное время уборку хлебов мы должны провести исключительно организованно, по-военному, в сжатые сроки и без малейших потерь.

Передовые колхозы по-серьезному готовятся к уборке нового урожая. В Максимовской артели «Колхозная Искра» жатки, молотилки отремонтированы, подготовлены тока, мешкотара, инвентарь. В Мокроносовском колхозе «Прожектор» отремонтированы 3 жатки, 2 молотилки, 3 тока. На уборку составлен рабочий план, составлены люди. Озимые, например, наместили убрать в 5 дней. За машинами закреплены люди, тягло, выделены возчики для сдачи хлеба государству.

К уборке нового урожая подолому должны готовиться все колхозы. Время для подготовки осталось мало. Рожь скоро созреет для жатки. Каждый председатель колхоза должен продумать вопрос: как лучше провести уборку с наименьшим количеством людей, тягла, как сохранить хлеба от потерь? Своевременная сдача хлеба государству остается первоочередной задачей колхозов. Это тем более надо иметь в виду в период отечественной войны против гитлеровской Германии.

Составить план уборки — первейшее условие успешной работы, в котором надо продуманно расставить рабочую силу, сохранить звенья, бригады. Уборку в этом году мы должны провести позвенно. Это даст возможность убрать хлеба быстрее, лучше. Только при

ВСЕ СИЛЫ — НА ПОДДЕРЖКУ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся Карпунихинского сельсовета мобилизуют все силы на поддержку доблестной Красной Армии, на разгром разбойничьих фашистских банд. Многие колхозы заканчивают сеноуборку, выполненные сенопоставки, готовят к уборке машины, инвентарь.

В колхозах имени Буденного, имени Горького, «Вторая пятилетка», «Новая жизнь» полностью подкошена трава. Через два дня сено будет убрано. В Малой Козляне боронят пар. Из 54 гектаров заборонено 20 га. В Зубове на всех работах не уступают ни на шаг 18 школьников. Колхозники отремонтировали жатки,

этом условии колхозники получают дополнительную оплату.

Готовить к уборке людей в качестве бригадиров, звеньевых, машиновожатых и других. Смелее выдвигать на эту работу женщин, подростков, стариков. Готовить упорно, терпеливо внутри колхозов, по линии райзо и МТС.

Дать полную нагрузку кузнецам. Правильно использовать их на работе во всех колхозах. Надо быстрее отремонтировать 79 жаток, 50 молотилок, 76 веялок, 85 сортировок.

Иметь подготовленными к уборке тока, овины, зернохранилища, сушилки. Надо полагать, что осень будет дождливая, с частой переменной погодой. Для своевременной сдачи хлеба государству нужно хорошо подготовить транспорт: автомашины, телеги, сбрую, инвентарь. Все надо предусмотреть заблаговременно, до уборки.

В нынешнем году озимые хлеба поспеют вместе с яровыми. Руководителям колхозов придется быть особенно оперативными для того, чтобы все убрать во время, без потерь.

С чувством величайшей радости встретили трудящиеся назначение Главы Советского Правительства товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Весь народ, с мала до велика, обязуются отдать все силы на разгром врага, для победы. Вместе со Сталиным, под его руководством народы СССР при поддержке народов Великобритании, Чехословакии и других стран разгромят фашистских варваров, вероломно нарушивших пакт о ненападении.

Не запугать фашистскими бандами трудящихся нашей страны бомбежкой мирных городов. Мы имеем стальные нервы, преодолеем всякие трудности. Несмотря на все потуги врага, он будет разбит. История за нас. В затейливой войне германские фашисты найдут себе могилу.

молотилки, телеги, очистили тока, подготовили мешкотару. За время составлены рабочие планы на уборку, раскреплены люди.

Колхозникам помогают на работах учителя школ сельсовета.

Указ о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны вызвал волну производственного подвига. Колхозники дают слово быстро и до каждого зернышка убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов.

А Митрофанов.

МЫ ГОРДИМСЯ ДОВЕРИЕМ!

Мы мобилизованы на защиту нашей родины, на борьбу с врагом всего человечества — германским фашизмом. Мы горды, что на нашу долю выпало счастье защищать мирный труд, разбить зарвавшегося Гитлера и его подручных. Фашисты получают должное возмездие от могучей и героической Красной Армии. Мы заверяем Вас, товарищи колхозники, что будем сражаться с врагом до последней капли крови, за нашу честь, свободу не пожалеем ни сил, ни жизни...

На колхозных полях вы, товарищи колхозники, должны работать с утроенной энергией, без потерь убрать урожай, досрочно выполнить государственные обязательства. Самоотверженным трудом в тылу и на фронте — победим ненавистный фашизм.

А. Шмелев, Г. Поляков,
Л. Мыльников, П. Назаров,
А. Веселов, Г. Цветков,
И. Кузнецов.

Досрочно

Колхозники Больше-Елховской сельхозартели «Солнце полей» помогают Красной Армии в победе над врагом всего человечества — фашизмом. Они досрочно рассчитываются по денежным платежам Мать краснофлотца Василия Николаевича Сиrotкина — Парасковья Акимовна уплатила подписку за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), страховку и при вручении извещения о сельхозналоге сразу же внесла деньги. Ее примеру последовал отец красноармейца Аким Тарбеевич Виноградов.

С. Мальков.

Председатель Мальковского сельсовета.

Чувство радости

Товарищ Сталин назначен Народным Комиссаром Обороны. Это сообщение вызвало у колхозников Максимовского сельсовета, как и у всего многомиллионного советского народа, чувство огромной радости, новый производственный подъем. Колхозники в своих резолюциях заявляют:

— Мы непоколебимы в своей уверенности в том, что гениальный полководец товарищ Сталин приведет нас к победе над злейшим врагом всего человечества — германским фашизмом. А наш долг — работать самоотверженно, до зернышка собрать урожай, обеспечить Красную Армию продуктами сельского хозяйства.

Свои решения колхозники претворяют в жизнь. И. В. Виноградов (Свищево) выполнил масло и мясопоставки. М. Г. Никифоров (Багрец) сдал государству масло. А. Н. Манкеров, И. В. Загудав, А. Я. Веселова (Максимовка) сдают яйцопоставки.

И Суровегин

Наш любимый Сталин

С величайшей радостью встретили рабочие нижнего склада Обходского механизированного лесопункта Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны.

Горячо одобряя Указ Президиума Верховного Совета, в своей резолюции рабочие склада заявляют:

— Советский народ, руководимый великим Сталиным, не впервые громит врага. В годы гражданской войны Сталин был там, где создавалась опасность. Он обеспечил победу над врагами. И теперь, когда над ро-

диной нависла серьезная опасность, когда полчища кровавых фашистских банд вторглись на нашу землю, у руководства вооруженных сил поставлен лучший полководец — наш любимый Сталин.

Рабочие склада решили работать высокопроизводительно, сделать все необходимое для разгрома врага, на следующий день бригады тт. Сараева, Вихарева, грузчики, раздельщики выполнили нормы на 130—150 проц. Бригада тов. Удалова на распиловке шпал нормы перевыполняет ежедневно.

А. Охотников.

НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Никогда колхозники сельхозартели «Мирный труд», Каменского сельсовета, не работали так самоотверженно, как в дни победоносной отечественной войны.

— Так сказал Сталин, — заявляют колхозники.

Сегодня артель заканчивает сеноуборку на площади 18 га. И мужчины и женщины показывают образцы высокопроизводительного стахановского труда. Например, И. В. Соловьев, П. В. Малинкин, А. Торопова, Е. Барабанникова трудились не считаясь с отдыхом, в полтора раза перевыполнили нор-

мы. Дома никто не сидит. Старые и малые требуют дела. 56-летний Василий Ефимович Веселов вместе с подростками Е. Малинкиным и М. Веселовым боронят пар. Работают честно.

На полях зреет обильный урожай. Зерно нужно стране. Это прекрасно понимают колхозники. Они решили убрать хлеба до единого зерна. Они дружно готовятся к уборке: ремонтируют телеги, тока, подготовили мешкотару. Дважды окучили картофель.

Г. Торопов.

СОСТАВЛЕН РАБОЧИЙ ПЛАН

Больше-Елховский колхоз «Солнце полей» заканчивает сенокос. Завтра будет убрано клеверное сено. Колхозники работают дружно и организованно. Большинство нормы выработки перевыполняют. И. Е. Метельков и Я. М. Смирнов каждый работают за двоих. Хорошо помогают на уборке сена школьники Федя Овсяников и Вячеслав Семиков.

Готовимся к уборке урожая. Составлен рабочий план, рас-

креплены люди. На жатках будут работать И. Д. Севорцов, Н. П. Тарасов, на молотилке В. Н. Сироткин. Подготовлены 2 жатки, 2 веялки, 60 мешков, один ток очищен, второй подготовят через день два.

На днях в колхозе состоялся митинг по поводу назначения товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны. Эту весть колхозники встретили с горячим одобрением.

В. Целиков.

ПЧЕЛЫ — ОПЫЛИТЕЛИ КРАСНОГО КЛЕВЕРА

Пчелы, в одинаковой мере как кавказские, так и северные, оказывают большую услугу в опылении семенников красного клевера. Поэтому всех пчел и в каждом колхозе следует выставить на клевер. В прошлом году Уренский колхоз, выставив пчел на семенники, получил замечательные результаты. Уренцы готовятся выставить пчел на семенники и нынче.

Пчел следует выставлять от семенников не дальше 500—700 метров. На участок в 50 гектаров потребуется поставить до 100 пчелосемей. Но такого количества ульев в районе нет. Их можно заменить пасеками в 10—20 ульев, но лишь при условии обязательной подкормки сахарным или медовым сиропом, насыщенным запахом красного клевера. Такая подкормка называется дрессировкой. В прошлом году ее успешно применяли в Темтовском колхозе «Ответ вредителям».

Дрессировка приучает пчел посещать посев клевера и этим

самым в 2—3 раза повышает урожайность. Сахар для подкормки можно заменить медом, приготовив его следующим образом: 250 граммов меда растворить в литре воды. Вечером в раствор погрузить розовые цветочные венчики (трубочки) клевера. Для этого следует сорвать 250—300 цветущих головок красного клевера, вырвать у них трубочки без зеленых чашечек и погрузить в раствор в стеклянную банку. Затем закрыть ее и поставить до утра. Утром сироп готов, он приобретает аромат цветов клевера. Сироп можно задавать рано утром поверх рамок в маленьких кормушках по 100 граммов на улей в период цветения клевера.

При такой дрессировке колхоз получит высокий урожай семенников и доход меда. Все пчеловоды, правления колхозов должны выставить на семенники клевера всех пчел, организовать дрессировку их.

И. Алексеев.

К. Молчанов.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ)

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сбили при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина 2 дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге 3 лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Н-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли 3 немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили три немецких машины.

На территории, захваченной

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Полком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пункт. Так она в течение одного дня вывела всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около 2 тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансонеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галивин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе энской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На энской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

Один немецкий самолет провалился в Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

Рабочая партия в Сиднее товарищу Сталину

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации Рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания:

Москва. Премьеру Сталину. Организация Рабочей партии в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обязуется поддерживать его в героической борьбе за поражение гитлеризма и сохранение социализма. Секретарь Чендлер.

Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — внезапно возобновили сопротивление, используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. То там, то здесь приходится вновь вести бои на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских. (ТАСС).

Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами

Английская газета «Таймс» пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии ложен ранеными немцами. Судя по огромным масштабам германских потерь, можно полагать, что весь протекторат Чехии и Моравии специально предназначен для размещения раненых. (ТАСС).

Не поживиться врагу нашим добром!

Почти два года озверелые фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну.

Им удалось захватить и поработить ряд европейских стран. Всюду, куда проникали фашистские разбойники, начинался беспримерный грабеж. Гитлеровские бандиты захватывали фабрики, заводы, целые промышленные районы. Превратив рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляют их работать на кровавый фашизм, несущий народам новые бедствия и разрушения.

Окончательно потеряв голову, фашистские разбойники напали на СССР. Они хотят поработить наш народ, поживиться за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг «ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу некогда отсталую страну в цветущее, богатейшее государство. Все, что построено, добыто, создано в СССР, — результат упорного, самоотверженного труда наро-

Обеспечим высокий урожай в 1942 году

Получение высокого урожая в этом году прежде всего будет зависеть от хорошей подготовки паров Колхозы должны поддерживать пары в чистом виде своей тягловой силой. Для этого надо без задержки, как только появятся с рядки, пары боронить пружинными боронами, драпачами или в крайнем случае тяжелыми боронами «зиг-заг». Пары во что бы то ни стало очистить от сорняков и держать в чистоте. Двойку паров закончить в июле, а позже делать уже нецелесообразно, так как с 10 августа надо приступать к севу.

Очень важное значение имеет внесение в пар фосфоритной муки. Если же не будет возможности внести фосфору на всю площадь, то обязательно внести ее на семенной участок. Вязовский колхоз «Красный боец» для удобрения семенных участков уже завез фосфоритной муки 9 тонн. Так должны позаботиться правления всех колхозов.

Созревание озимых хлебов несколько запаздывает. Поэтому для посева надо сейчас же готовить переходящие фонды. Наличие их в колхозах обеспечивает 30 проц. потребности в семенах. На проверку их пока что представили только 22 колхоза. Результаты анализа показывают, что переходящие фонды до семенных кондиций не доведены, семена с повышенной влажностью хранятся небрежно (Б-Горова, Безбородова, Б-Кириллово, Золотова, Серова). Безусловно, сеять такими семенами нельзя. В некоторых колхозах (Холкинском и Спиридоновском) семена ржи заражены клещем, а дезинфекцию складов затягивают. В остальных артелях семена плохо очищены.

До уборки будет проведена

апробация семенных участков и части общих посевов. Урожай с семенных участков надо убирать отдельно и использовать только на семена. Правления должны позаботиться, чтобы в 1942 году посевы озимых были исключительно сортовые. Поэтому надо поспешить провести сортообмен по плану райзо.

Все семена озимой пшеницы и ржи для семенных участков в обязательном порядке протравить формалином мокрым способом. Если при апробации будет обнаружено, что участок, с которого колхозники снимают семена, поражен стеблевой головней, то семена ржи протравить на всю площадь посева.

На севе максимально, с полной нагрузкой использовать все сеялки. Поэтому теперь же проверить каждую сеялку, исправить все неполадки.

В прошлом году в колхозах Ворошиловского сельсовета озимой червь уничтожил часть посевов, их пришлось перепахать. Это может повториться и нынче. Чтобы не допускать повреждений посевов и уничтожить вредителей, пары надо держать чистыми от сорняков, следить за появлением озимого червя. Как только он появится, пораженный участок надо окопать оградительной канавкой с отвесными стенками со стороны, поврежденной червем. На дно канавки разложить отравленные приманки: на 100 кг. сочной приманки из ботвы картофеля и сочных сорняков берется 5 кг. кремнефтористого натрия. Об этом надо предупредить население, чтобы не допускать скот в места, где разложены отравленные приманки.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

ским войскам нужно было еще отмотивироваться и придвинуться к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшие вражеские дивизии, лучшие части вражеской авиации пали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг вводит в действие новые силы и продолжает лезть вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставленных нами районах находил лишь голую землю.

Не видать фашистским грабителям ни крошки нашего хлеба! Не будет в баках вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрыться фашистским волкам в наших лесах! Моря пламени преградят дорогу врагу. Фашистская гадина будет раздавлена и уничтожена.

И. РОТИН.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 22302. Урень, тип. газ.
«Б. И.». Тираж 3500 экз.